

ДОКЛАД

ПО ДИСЦИПЛИНЕ: «ОСНОВЫ РОССИЙСКОЙ
ГОСУДАРСТВЕННОСТИ И
ГРАЖДАНСТВЕННОСТИ»

НА ТЕМУ: «СООТНОШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО И
ПРОЦЕДУРНОГО УГОЛОВНОГО ПРАВА»

Выполнила

Студентка группы ЛБ 18-1-2

Дуброва Ольга

Понятие и задачи уголовного процесса.

- УПП – совокупность правовых норм, кот. регулируют отношения между участниками уголовного судопроизводства, касаемые возбуждения, расследования и рассмотрения уголовного дела, обжалования, вступления в силу.
- Уголовное судопроизводство имеет своим назначением:
 - 1) защиту прав и законных интересов лиц и организаций, потерпевших от преступлений;
 - 2) защиту личности от незаконного и необоснованного обвинения, осуждения, ограничения ее прав и свобод.
- Основная задача - упорядочить расследование и рассмотрение дела.

Соотношение материального и процедурного уголовного права

- Наиболее тесно связаны между собой уголовно-процессуальное и уголовное материальное право, нормы которого устанавливают ответственность за совершение определенных общественно опасных деяний. Эти нормы реализуются только в уголовном процессе, только на основании норм процессуального права. С другой стороны, существование процессуальных норм без уголовного права лишено смысла.

Стадия уголовного процесса.

- 1) возбуждение уголовного дела;
- 2) предварительное расследование, которое осуществляется в форме дознания и предварительного следствия.
- Стадии судебного производства:
 - 1) общий порядок подготовки к судебному заседанию;
 - 2) судебное разбирательство;
 - 3) производство в суде второй инстанции (апелляционное и кассационное производство);
 - 4) исполнительное производство;

Уголовный процесс - вид деятельности, который, тесно связан с правосудием, но не тождествен ему.

Наука уголовного процесса — это отрасль юридической науки, изучающая уголовно-процессуальное право и практику его применения органами дознания, органами предварительного следствия, прокуратуры и судом. **Ее предметом служат объективные закономерности развития общественных отношений**, которые находят свое выражение в нормах уголовно-процессуального законодательства и практике его применения.

- Наиболее тесно связаны между собой уголовно-процессуальное и уголовное материальное право, нормы которого устанавливают ответственность за совершение определенных общественно опасных деяний. Эти нормы реализуются только в уголовном процессе, только на основании норм процессуального права. С другой стороны, существование процессуальных норм без уголовного права лишено смысла.

Выводы:

- Подчеркивая связь материального и процедурного права, надо иметь в виду, что каждая из этих отраслей права имеет свои задачи, сущность и содержание.
- Для взаимосвязи материального и процедурного права важно, чтобы эти обе отрасли права строились на демократических принципах, утверждали законность, справедливость, гуманизм.

Спасибо за внимание,
доклад окончен